

潞州中学组织新生参观校科技馆

校园科普行 点燃科学梦

本报讯 记者李冰报道:为了开阔学生的视野,激发学生学习科学的兴趣,培养学生的科学素养。近日,潞州中学组织初一新生走进校科技馆参观,近距离感受科学奥秘。

活动中,学生们在老师和讲解员的带领下,有序进入校科技馆进行参观。馆内展品大多具有互动性,学生们可以通过实践操作,亲身体验科技的神奇。听着讲解员深入浅出的介绍,学生们迫不及待开始畅玩项目,大家都兴奋不已,不时发出阵阵惊叹。

在参观过程中,通过互动、演示等方式,让学生们亲身体验了太阳能发电、光压风车、风洞戏球、地动仪模型等实验,探寻科学奥秘,体会科学魅力。大家纷纷表示,此次参

观受益匪浅,不仅拓展了自己的科技视野,还激发了爱科学、学科学的兴趣和热情,提升了大家的动手实践和科技创新能力,对他们树立理想信念、提高科学素养、发展兴趣爱好、增强创新精神等方面具有重要意义。

据了解,潞州中学科技馆于2019年建成,是我市中小学首家科技馆,占地面积约500平方米。馆中共有148件科技展品,涵盖了电磁、光学、力学、数学、物理、化学等学科内容。多年来,该校十分重视对学生科学素养的培养,持续开展了形式多样、内容丰富的科普活动,激发了学生学习兴趣,让他们有勇气、有兴趣、有能力推开科学之门,让科技创新的理念厚植学生心田。



认真聆听,探索科技奥秘。 本报记者 田雨 摄

校园·风采

XIAOYUAN FENGCAI

活力飞扬展风采



为丰富校园文化生活,促进学生身心健康发展,培养学生的集体荣誉感。10月31日,长治市太行职业中专学校举办了广播体操比赛。同学们身着整齐的服装,迈着矫健的步伐,精神抖擞地进入赛场。比赛中,同学们个个精神饱满,动作整齐划一。整场比赛不仅彰显了同学们健康向上的青春活力,也展示出朝气蓬勃、斗志昂扬的精神风貌。

本报记者 张海 摄

大手牵小手 一起来运动



运动使孩子们健康,游戏使孩子们快乐。近日,长治市康园幼儿园举办了“享运动 趣游戏 悦童年”秋季亲子趣味运动会。比赛中,家长和孩子们相互协作,共同完成了一项项寓教于乐、寓情于乐、寓智于乐的亲子项目。孩子们在家长的陪伴下,体验到了游戏的乐趣,感受到了与家人共度的欢乐时光。

此次亲子趣味运动会,孩子们在家长的陪伴和老师的鼓励下,勇敢拼搏、努力向前,不断超越自己,将顽强拼搏、努力向上的体育精神深深植根于他们小小的心田,助力孩子们健康快乐成长。

王丹 摄

校园·快讯

XIAOYUAN KUAIXUN

长治文化艺术学校 参评“杏花奖”喜获佳绩

本报讯 近日,在第十八届山西省“杏花奖”评比中,长治文化艺术学校所属文艺院团参加评选的作品脱颖而出,喜获佳绩。其中,长治市豫剧团的豫剧《宇宙锋》以其精湛的细腻表演、丰富的音乐表达和完整的剧情呈现,荣获“杏花奖”新剧目奖;长治市上党梆子剧团青年演员李岩,在上党梆子《黄鹤楼》中饰演周瑜,凭借扎实的功底、细腻的表演,荣获“杏花奖”戏曲表演奖;长治市杂技团青年演员刘旭钰,凭借在杂技《肩上芭蕾》《空中绸吊》中的优美舞姿以及高超技艺,荣获“杏花奖”杂技表演奖。

长治文化艺术学校各文艺院团在此次评比中获奖,离不开每

一位演员的辛勤付出,更离不开该校文艺团体的努力拼搏。据了解,2020年,长治文化艺术学校与“一院(长治市戏剧研究院)、五团(长治市上党梆子剧团、长治市上党落子剧团、长治市豫剧团、长治市歌舞剧团、长治市杂技团)、两中心(长治市导游管理中心、长治文化艺术学校毕业生实习指导服务中心)”合并组建为新的院校,合并后的长治文化艺术学校兼容并蓄、教学相长,实现了发展新跨越。今后,该校将以此次获奖为契机,继续努力、不断创新,为广大群众带来更多更好的文艺作品,推动我市文化和旅游事业蓬勃发展。

(王俊芳)

长治卫生学校召开校园文化建设专题研讨会 专家引领明方向 精准把脉促发展

本报讯 为更好地落实“立德树人”的根本任务,进一步推进高水平中等职业学校项目建设,提升校园文化内涵,彰显学校育人品质。近日,长治卫生学校开展了校园文化建设专题研讨会。学校特别邀请了全国知名的教育管理专家翁孝川、德育专家余国良,以及衢州市职业教育首席督学徐洪泉来校指导,借力专家引领助推学校文化建设,提升办学内涵质量。

研讨会上,长治卫生学校党委书记崔效忠简要介绍了学校的基本情况、治校理念、办学特色和办学成效,并表示学校将以此次研讨会为契机,认真听取各位专家的意见,不断改进和完善校园文化建设,努力打造更具职教特色、更富活力的校园文化。教育管理专家翁孝川指出,学校在校园文化建设

中,应明确办学思路,从办学过程、精神传承、学校发展和未来愿景中寻找校园文化的核心,通过全校师生的共同努力和长期实践,塑造具有高辨识度的校园文化品牌。

随后,学校各专业带头人分别针对各自专业建设方面的情况,做了专题汇报。通过听取汇报、现场考察及查阅资料,专家们对长治卫生学校的校园文化进行了深入的调研。同时,帮助学校进一步梳理校园文化建设的思路,总结提炼更加完善的校园文化建设方案。展望未来,长治卫生学校将继续坚持“以人为本 和谐发展”的办学理念,不断探索校园文化建设的新路径、新方法,继续打造具有本校特色的教育品牌,提升育人能力和知名度,培养具有创新精神和实践能力的高素质人才。

(刘玲)